
BANSAGI 

ekete lista 
határozták el a temesvári ház- 

ok és erre a fekete listára fel- 

dazon lakók, akik pontatlanok, 

fizetnek, akiknek butorai még a 
s költségeit sem fedezik, akik 

a háziur elől. Ezeknek a neveit 
jd fel ez a könyörtelen lista. 

kadjon olyan, aki házába, fedél 
azokat, akiket kivezet a szabad 

bünös kor, a gazdasági válság 

ánknehezedő lidérce. Mert tény- 

k rosszhiszemü lakók. Hallottunk 

Hogy szöktek házról-házra, la- 

kásra és itt is - ott is adósak 
a lakbérrel. Vannak ilyenek is, 

nakkor élénken emlékezetünkben 

a kapu elé kirakott festett deszkák 
a nincstelen kilakoltatottak re- 

tett szerencsétlensége. Ezért ál- 

csak meg ennél a szónál, hogy 
] emü lakók. Elismerjük mindkét 

uos követeléseit. Belátjuk, hogy egy 
en kinlódása árán vásárolta meg 

a háztulajdonos, aki öregségére 

letet akart biztositani 

fiatalkora félretett garasai árán. 

juk, hogy hatalmas tőkék invesztá- 

emelkedtek a bérpaloták, tudjuk, 
lHam, a kegyetlenül pontos állam 

veteli járandóságát, a bank ka- 

ben kisajátitja az ingatlan élvezeti 

hitelező elszedi a lakbért és ilyen- 
rossz tanácsadó az, aki belá- 

et kér az elkeseredett háztulaj- 

De látjuk az érem másik oldalát 

az oldalra felsorakoznak a hóna- 

5 egbeesett elsejei, amikor a gör- 

tu lakó megalázkodva könyörög 

y hónapért, a törvényszék kilakol- 

égzései, amelyek szintén életek - 

ésbé szerencsés életek gyü- 

1 fosztanak meg védtelen kisem- 

t és a munkanélküliség hideg telé- 

remegett a kis lakások százezre. 

kézikocsin tolt, ütött-kopott lim- 

ivonulását, a leszedett ajtók-abla- 

n keresztül süvitett a könyörte- 

ges lehelete és tudjuk, mit jelent 

tizedes, megszokott lakások nyu- 

olygatja fel egy pénztelen házbér- 

Rosszhiszemü lakó. Furcsa uj szó. 

a fizetne az a lakó, ha lenne neki. 

anna le elsején a pénzével, hogy 

a könyvét, háziur tessék, itt a 

en pontosan fizetne a rosszhisze- 

kó, ha lenne neki miből fizetni. 
iszemü lakó, akit valamelyik else- 

kapujában, műnhelye ajtajában, 

n felmondólevéllel kezében talált 

itettek egy kékceruzás kéz rostáló 

ása nyomán. Fekete lista és rossz- 

kó. Belül mintha leválna valami 

Itünik egy darab mult, a meleg 
ik el veletek. De mitsem lehet 

. Megtanitottak a futó napok 

re, beskatulyázunk benneteket is 

elkövetkezne egy elseje szá- 

nid en mi is. utra- 

k fekete Hetára 

MAGYAR MapILAD 

a maga 

A nemzetközi politika állandó témája 

még mindig Macdonaldés Musso- 

lini multheti tanácskozása és a tanács- 

kozás során felvetett terv. Külügymi- 

niszterek, politikusok es ujságirók kü- 

lönböző országokban, különbözőképpen 
nyilatkoznak erről a tervről. A lelkesedő 

öröm hangját tulharsogni igyekszik a 

gáncsoskodók és ellenzők riadója. Diplo- 

máciai tárgyalások vannak indulóban a 

Franciaország 
Elénken kommentálják Párison kivül 

is azt az uj francia álláspontot, amely 

szerint az amerikai adósságok részletét 

mégis fizetni kell. Herriot volt fran- 

cia miniszterelnök ugyanis - mint em- 

lékezetes - azért bukott meg, mert a 

francia kamara vele szemben arra az ál- 

láspontra helyezkedett, hogy Ameriká- 

val szemben fennálló adósságait nem 

fizeti. 

Paul Boncour francia külügy- 

miniszter most ujból felveti az 

amerikai adósságok fizetésének 
kérdését. A minisztertanácsban 

Paul Boncour kijelentette, hogy 

leghelyesebb, ha Franciaország 

megfizeti Amerikával szemben 

fennálló tartozásait és a tör- 

lesztési részleteket folyósitja. 

Ezt a kérdést hamarosan felvetik a fran- 

cia kamarában is és biztosra vehető, 

Titulescu román külü gyminiszter 

megérkezett Párisba és tegnap már tár- 

gyalásokat folytatottDalaider miniszter- 

elnökkel és Paul Boncour külügyminisz- 

terrel. Az olasz lapok élénken foglalkoz- 

nak Titulescu párisi utjával, A Tribuna 

szerint Franciaország visszanyerheti 

régi tekintélyét, ha csatlakozik a nég
y 

hatalmi szövetséghez. 

A csatlakozással Franciaország 

elkerüli az esetleges elszigetelt- 

ség veszedelmét is. A Giornale 

dltalia azonban attól fél, hogy 

Daladier jó szándékait Titul se 

megingatja. 

Belgrádi jjelentés szerint e í ti i
c 

külügyminiszter a jugoszláv szenátus-
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hatalmak között, jelszavak és javaslatok 

Mépszövetség álláspontján 

A irvanciák meggondolták magukat és mégis fizetnel Amevikának 

Citulescu Vávisban tanácshozást folytat a minisztevelnökkel - Jeitics 

szevint a kisántáni vagaszhodik a 

lagyarország nem vesz igénybe erőszakot 
hangzanak el. Kérdés, nogy a heves vita 

mikor ül el és milyen eredménnyel vég- 

ződik. Nyiltan a leszerelésről és a gazda- 

sági problemákról beszélnek, a háttér- 

ben azonban ott lappang a főtéma: a bé- 

keszerződések reviziója, Hogy Európa 

felzaklatott kedélyei mikor nyugszanak 

meg és hogy a most megindult nemzet- 

közi mérkőzéseknek mi lesz az eredmé- 

nye, erre vonatkozólag politikai jósok 

mtudnak semmit sem miondani. 

hogy a kamara most megváltoztatja ko- 

rábbi álláspontját és hozzájárul a fize- 

téshez. A külügyminiszter különben ki- 

jelentette azt is, hogy az adósságok kér- 

dését a világgazdasági konferencián ren- 

dezni reméli. Hangsulyozza, hogy azt az 

előzékenységet, amelyet Rooseve lt 

elnök Franciaországgal szemben tanusit, 

csak azzal lehet viszonozni, ha Francia- 

ország eleget tesz fizetési kötelezettsé- 

geinek. 

Paul Boncour francia külügyminiszter 

a minisztertanácson felolvasta Mussolini 

javaslatát és kijelentette, hogy Francia- 

ország szigoruan a Népszövetség állás- 

pontján áll. 

Franciaország semmi olyat 

nem fog cselekedni, ami a nép 

szövetségi alapokmánnyal el 

lentétben áll. 

Jugoszlávia szembeszáll majd az intrikákkal 
toglalkozott. Macdonald római utja - 

mondotta - előtérbe hozta a békerevi- 

zió kérdését. A kisántánt természetesen 

kénytelen ezzel az üggyel foglalkozni és 

ne kerüljön a lejtőre 

fugoszlávia és az egész ki- 

ántánt ragaszkodik a fennálló 

szerződésekhez. A határok 

megváltoztatására irányuló tö- 

vekvésekbe mondotta 1 

(es. k. s.) e aktuális külpoliikai
 kér lé kkel 

vucnericn ENDRE Da 

jennálló szerződésekhez 

oda akar hatni, hogy a diplomáciai akció 

FÖSZERKESZTO 

Budapesti jelentés arról számol be, 

hogy Kánya Kálmán magyar külügy- 

miniszter a felsőház külügyi bizottságá- 

ban beszámolt genfi, római és párisi ta- 

nácskozásairól. Lausanne nem ho- 

zott megnyugvást a nemzetközi politiká- 

ban, amely zsákutcába jutott. 
Az az izgalom, amelyet Eran- 

ciaországban és Csehszlovákiá- 
ban a németországi nemzeti 
szocialisták előtörése okozott, 

; csak fokozódott. 
Ehhez járul az a nyugtalanság, amely a 
balkáni államokban volt az elmult he 

tekben tapasztalható és amelyről azt 

állitották, hogy azt a külföldről szitott 
ták. Macdonald és Mussolini tanácsko- 

zása óta bizonyos nemzetközi politikai 

körökben az izgalom még jobban fokozó- 
dott. Magyarországnak a békés revizió 

ra irányuló törekvését veszélyesnek 

tartják a békére. 

Magyarország pedig nem akar 

igénybe venni semmiféle erő- 

szakot, hanem békés uton tö- 

rekszik a békeszerződések igaz- 

ságtalanságainak orvoslására. 

Hidegyérrel és tiszta lelkiismerettel néz- 

zük a világpolitika eseményeit - mon 

dotta a magyar külügyminiszter és 

óvakodunk minden tulzástól. 

Loconte, az ismert angol public 

ta, az Evening Standard legujabb szá 

malan közli Mussolini reviziós tervez 

tett. A tervezet szerin! 

vetkezőket kivánja: I. 

keresztül. 2. Jugoszlávia ajnát a 

vissza Ausztriának. 

Azok a volt magyaro 



A németországi nemzeti szocialista 

párt központja a birodalom területén 

müködő összes tagozataival közölte, 
hogy április elsején délelőtt tiz órakor 
megkezdődik a zsidók elleni bojkott. A 
felhivás megindokolja ezt az elhatáro- 
zást és kifejti, hogy a németországi zsi- 
dóknak egyetlen hajuk szálát sem görbi- 
tették meg. Számos zsidó azonban telt 
erszényekkel a külföldre menekült és ott 

rémhireket terjeszt arról, hogy Német- 
országban a zsidókkal szemben kegyet- 
lenkednek. 

Rájöttek arra is, hogy a külföl- 
di németellenes bojkottot rész- 
ben németországi zsidók is szit- 
ják és azért szükségessé vált, 
hogy ezek ellen erélyesen lép- 

ijijenek föl. 
A nemzeti szocialista párt a következő 

tizenegy pontból álló felhivást intézte 

tagjaihoz: 1. A zsidó üzletek, áruk, zsidó 
ögyvédek és zsidó orvosok ejkottja 2. 

A bojkott védekező eszköz, amely kizá- 

rólag németországi zsidókkal szemben 
alkalmazandó. 3. A bojkottnak nem sza- 
bad kivételeket tenni. 4. A bojkottra vo- 
natkozólag betartandók a bojkottbizott- 
ság elnökének, Streichernek utasitásai. 
5. Olyan ujságokat nem szabad olvasni, 
amelyek a külföldi zsidóságnak Német- 
ország elleni magatartását nem itélik el. 
6. A bojkott mindaddig tart, amig arra 

a pártközpont más utasitást nem ad. 7. 
A bojkottbizottság mindenfelé népgyü- 
léseket rendez és igyekszik a mozgalom 

számára a legszélesebb néptömegeket 

megnyerni. 8. A bizottság gondoskodik 
róla, hogy mindazok a németek, akik 
külföldi cégekkel kapcsolatban állanak, 
üzletbarátaikat felvilágositsák arról, 

hogy Németországban a zsidó izgatá- 
sokkal szemben védelmi harc folyik. 9. 

A bojkott mellőz minden erőszakot. 10. 
A bojkott során ügyelni kell a remd fen- 
tartására 11 A párt minden tagja kö- 

A zsidók elleni boi kott 
német földön holnap kezdő 5dik Capi 

teles a vezetőségnek vakon engedelmes- 
kedni, mert a külföldi zsidóságnak lát- 

nia kell, hogy a német nép valódi képvi- 

selőit támadta meg. 

A budapesti tőzsdén tegnap a német- 
országi cégekkel összeköttetésben álló 
tőzsdebizományosok táviratokat és leve- 

leket olvastak fel, amelyek arról számol- 

nak be, hogy 

Németországban zsidóellenes 
zavargások nincsenek és hogy a 
külföldiek semmi bántódásban 

nem részesülnek. 
Hasonló leveleket és táviratokat kaptak 
magyar filmvállalatok is németországi 
filmesektől. 

A német nemzeti bojkott a cseh cipő- 
áru ellen is irányul. Tegnap Görlitzben 

nemzeti szocialista rohamosztagok je- 
lentek meg a Bata-cipőgyár telepe 
előtt és arra kényszeritették a céget, 
hogy az üzemet zárja be. 

megenybhütt a tég, vidul a hatáz és csokocta ayüjéve 

A meteorológiai intézet jelentése 

szerint a tavaszi meleg időjárás 

állandósulása várható. 

Az enyhe tavaszi szellő biztató fuval- 

mára megkezdődnek a munkálatok, az 
ásók belemélyednek a porhanyós földbe, 
kapák csattognak, maltert kevernek, 

turbános asszonyok fején megindul a 
tégla és ház lesz belőle, a kertészetekben 
kezdik előkésziteni a tavaszi szezon virá- 
gait, kofák fenik fogukat az uj főzelék- 
re, zöldségre, gourmandnak primőrre 
ecsordul nyála, őnagysága Voguest lapoz, 
szücs fejét vakarja, szóval jön, itt van, 
bekopogtatott a tavasz. 
Megyünk az utcán és első ember, aki- 

be beleütközünk, barátunk, 

az épitész, 
akinek nevével rengeteg modern épüle- 
ten találkozunk. 

Az én speciálitásom a villaépitke 
zés, - mondta. - Kérem, nagyon, de 

nagyon nehéz szezonunk lesz a tavaszi. 

Egyelőre semmi kecsegtető kilátásunk 
nincsen. Ellenben azok közül, akik ősszel 
kezdtek épittetni, többen meggondolták 
és félbehagyják az épületet. Kérem, az 
épitész soha sem keres annyit, mint 
ahogy azt foglalkoztatottságáról gon- 
dolni lehet. Akkora a konkurrencia, 

hogy sokan önköltségi árban is építe- 
nmnek, csakhogy foglalkoztathassák sze- 
mélyzetüket. Szólt a fiatal épitész, le- 

tette a kezében tartott léniát, amivel el- 
keseredetten csapkodott, miközben be- 
szélt. 

Tőle a mükertészhez mentünk. 

A mükertész 
ég nagyon fiatal ember és az egyik 

lüvegházban beretválkozott éppen, ami- 
or beléptünk hozzá. Csizma, zöld kabát 

és kötény volt rajta és szappanozás köz- 
a beszélt. 
Kérlek szépen, ahogy zz az 

udom még, lesz-e üzlet ebből a ren 
g áruból. Tudod, hogy a legujabb 
elet értelmében vágott virágokat 

serepeseket kilószámra kell 
és kilónként fizetjük az adót. Au, 

1 fel az elkeseredett ifju, akit 
en pillanatban a borbély vágása job- 

vádolták. 

ban érintett, mint a miniszteri vágás, 

Pénzügyérünk jó ember nem lehet, 
mert a virágot nem szereti, de a rokon- 
szakmánál maradva, Frau Márit, 

a kofa 
pardon a zöldségangroszistát keressük 
fel, aki hozzáférhetetlenül trónol a Scu- 
dier-téren. 

- Tá kukuk szolsz só héln, ti kancé 
vircsaft, - kezdte az interjut Frau 

Mári, aki kijelentette, hogy őt nem ér- 
dekli az egész, őt nem érinti válság, mert 
ő „ta tasz kélt, ta ti ware" alapján áll és 

csak annyit vesz át a szerviánoktól, 
amennyit el tud készpénzért adni. Alig 
várja a retekkampányt és a kalarábé- 
inflációt, mely alkalommal nagyobb té- 
teleket szokott a gyomor szerelmeseinek 

leadni. 

A nőidivatos 
nem volt hajlandó nyilatkozni - Ne 

froclizzon kérem, - mondta és otthagy- 
ta az elképedt riportert. Ő szegény 
ugyanis évek óta csak igéretekből él 
meg, mint a rónáci verebek az autóbusz- 
korszakban. Az idén tavasszal ugyanis 

eláculjuk, ki miért öcül, vagy nem örül a tavasznak 
a tavaly tavaszi lesz divatos, többeknél a 

tavalyelőtt tavaszi, esetleg 1923-ig is 

vissza lehet menni. Lehetőleg eredeti, 
viselt modellekben. 

Czonya bácsi, a népszerü 

parkőr 
keresetlen szavakkal adott kifejezést 

azon reményének, hogy a tavasz a park 

forgalmát is emelni fogja, különösen az 

esti órákban. Akkor ezer szem sem ele- 
gendő, hogy meg ne tréfálják a huncut 
fiatalok a kolerikus Czonya bácsit. 

Az anyakönyvi hivatal 

nagyobb megrendeléseket eszközölt 
nyomtatványokban, a gólyatársadalom 
alkalmi szükségmunkaerőket kénytelen 
alkalmazni a megnagyobbodott forga- 
lomra való tekintettel. 

A lirai költők 

is megkezdték müködésüket, aminek 
egyetlen kézzelfogható eredménye eddig 
az irótoll és papirfogyasztás emelkedése. 
Ez legcsalhatatlanabb bizonyitéka an- 
nak, hogy ujra itt van a mosolygó, verő- 
fényes, rügyfakasztó tavasz. 

naaa enatazaáa el nosz 

Felségsértés és lázitás vádja alól Müller Kálmánt 
és társát a temesvári itélőtábla felmentette 

A témesvári itélőtábla Sotirescu- 
Lambrinó-Tigoianu-tanácsa teg- 
nap egy már régóta huzódó munkásper- 

ben mondta ki az utolsó szót. Temesvár 
város előző nagytanácsának 1930 junius 
hó 8-án tartott alakuló gyülésén - mint 
ismeretes - Müller Kálmán és a ve- 

zetése alatt álló munkásblokk tizenkét 
tanácsosa a király eltetésekor ülve ma- 
radtak és kijelentették, hogy maguk ré- 
széről a királyt az ország első tisztvise- 
lőjének tekintik és nem tartják szüksé- 
gesnek a felállással való tiszteletadást. 
Müller és társai ellen akkor hivatalból 
eljárás indult meg felségsértés miatt és 
Töpfer Péter városi tanácstagot, aki 
a munkásblokk deklarációját akkor ro- 
mán nyelven ! felolvasta, még lázitással is 

A törvényszék annak idején Müller 
Kálmánt két havi fogházra, Töpfer Pé- 
tert pedig hat havi fogházra itélte, 

amelybe nem számitotta be az elitéltek 

négy havi vizsgálati fogságát. Felebbe- 
zés folytán került az ügy tegnap a te- 
mesvári itélőtábla elé, ahol Müller Kál- 
mánt Bürger Ernő dr., Töpfer Pétert 
pedig M a t e i Simon ügyvéd védte. Bür- 
ger Ernő dr. távollevő védence nevében 
kijelentette, hogy a nagytanács alakuló 

ülésén a király éltetése politikai gesztus 
volt az akkor uralmon levő nemzeti pa- 
rasztpárt részéről, mert ilyen módon 
akarták lehetetlenné tenni a velük ellen- 
tétes világnézeten levő kommunista ta- 
nácstagokat. Matei Simon védő nagy- 
szabásu védőbeszédében szintén politikai 
lépésnek minősitette a hagytanárson 
történteket. 

- A felfüggesztett tanácsosokat a] á 
közigazgatási biróság azonnal visszahe- 
lyezte jogaikba, - folytatta Matei védő. 
A kommunizmus eszméje a nyomor ta- 
laján nő és abból táplálkozik. Megértés- 
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sel és a kiáltó ellentétek megszü 
vel kell harcolni ellene, nem pe 

helyzetek kiaknázásával. Ami a 
által felolvasott proklamációt 
ban nincsen semmi lázitó. Oly. 
szerkesztése és olyan kiváns 
nak benne, amelyeket én, 

Matei - nemzeti alapon álló 
tiv életlátásu ember is aláirok. 

korrupció ellen küzd, az nálun a 
misták paradicsomában csak tez 
tes. Én is küzdenék a panamák 
politikus lennék. A proklamáci 
tétele pedig, hogy a kommuni 
elveinek hazáját Szovjetoroszors: 
látja, az olyan természetes, 
a cionista eszme szülőhazája Pal 
Felmentést kért végül védence 

A tábla rövid tanácskozás u 
semmisitette a törvényszék ité 
mindkét vádlottat a felségsérté. 

tás vádja alól felmentette, mivel n 
nem volt egyébb, mint nevelési f0 
kosságból eredő udvariatlanság. ! 
lescu táblai ügyész belenyug 
itéletbe, amely jogerőre emelk 

Rablóvilág 
az országutak men 
Cetatea Alba mellett az : 

niel besszarábiai német telepes a 
gével kocsin Cetatea Albára 

rablóbanda támadt rájuk. A 
Wost Dánielt é és a feleségét me 

követte el, aki nemrég rablóba 
vezett és azzal garázdálkodik 
utakon. A csendőrség megin 

nyomozást a rablóbanda kézreke 



átkot szór azokra, kik ellene áskálódtak 
Hi r a p tegnap reggeli szá- 

tte, hogy a bukaresti Skoda- 

már halottja is van. A halott 

hogy tartózkodjék állan- 

dóan a férje mellett. 
y azóta nem is tágitott Sica- 

bár az többször is igye- 

5t maga mellől különböző megbi- 
1 eltávolitani. Sica-Popescu este- 

sétát tett az udvaron, amelyen 

a kapitány is elkisérte Azután visszatért 

a dolgozószobájába, megfogalmazott 
egy táviratot és megkérte Carcaliceanu 
kapitányt, hogy azt adja fel. Amikor a 

kapitány eltávozott, Sica-Popescu tábor- 

nok bezárkózott szobájába és 
egy Steyr-pisztollyal, amelyet a 
felesége, aki az összes revolve- 

reket elzárta, nem tudott meg- 

találni, jobb halántékon lőtte 

magát. 
A golyó szétroncsolta az agyat és a bal 

halántékon jött ki. A lövés zajára a tá- 
bornok felesége a házbeliekkel feltörte 

az ajtót, majd segitségül hivták a ház- 
ban lakó Hatiegan ör. ezredorvost, 

aki segiteni igyekezett. A tábornokot 

nyomban szanatoriumba szállitották, 

ahol Hatiegan dr, Paunel-Minai- 

lescudr. és Diamandi dr. mütétet 
is hajtottak végre rajta, azonban életét 

nem tudták megmenteni. 

sánatot kér feleségétől a nagy csapásért 
tábornok anélkül, hogy ma- 

hoz tért volna, este nyolc óra 

negyvenöt perckor meghalt. 

vilkos négy levelet hagyott 

amelyek mind nyitva voltak. 

a n marsallnak és Condeescu 
K, volt hadügyminiszternek irott 
en azt kérte, hogy inditsák meg 
gorubb vizsgálatot arra vonatko- 

bünös volt-e ő vagy sem. Meg 
a győződve, hogy a vizsgálat 

apitja ártatlanságát. 
esztendő óta - irta utolsó 

elében - rendszeres hajsza 
vt ellene és ez az ármányko- 

dás és gyülölködés felőrölte 

idegeit és az öngyilkosságba 
kergette. 

Alta ezredesnek, az első hadtest vezér- 

kari főnökének azt irta, hogy ártatlanul 
hal meg. A feleségének szóló levele igen 

megható. Bocsánatot kér tőle, hogy ezt 
a mérhetetlen gyászt és fájdalmat zudit- 
ja rája, de nem birta tovább elviselni az 
izgalmat és inkább a halálba megy. Le- 
velét ezen szavakkal végzi: 

- Szegényen halok meg. A 
kis földemet, amely rád marad, 

el kell adnod, hogy rendezhes- 

sed adósságaimat. 

szki iratai között volt a tábornok levele is 
pok értesülése szerint a letartóz- 
Zelenszkinél lefoglalt iratok 

találtak Sica-Popescu tábornoktól 
elet, amelyben sürgeti a céget, 

rendelési szerződés aláirására 

megbizottait és fizesse le a 

lt háromszáz millió leit. Hiva- 

yről ezzel kapcsolatosan közlik, 
Skoda-müvekkel kötött szerződés 
en a gyár arra kötelezte magát, 
omszáz millió lei értékben Cre- 

gricol részvényeket jegyez. 
* ésőbb a Skoda-cég jegyzett is 

jöriláó millió dollár értékben rész- 

mell 

nai ügyészség a Skoda-cég 
zpontjához táviratot intézett és 
enszki levelezésének chiffre- 
A cég értesitést küldött, hogy 

s z ki i nevü megbizottii a chiffre- 

eev 
rül bebizonyitani, hogy Ze- 
zki a nemzetvédelem elleni 
ntettet valóban elkövette. 

vényeket. Sica-Popescu levele 

ezekre a részvényjegyzésekre 

vonatkozik. 

A katonai ügyészségen tovább folyik 
Zelenszki kihallgatása. Zelenszki han- 

goztatja, hogy román állampolgárságért 
folyamodott és bár kérvényét még nem 
intézték el, jó állampolgárnak tartja ma- 

gát és semmi olyat nem cselekedett, ami 

gálta, azonban ezzel nem cselekedett Ro- 

mánia érdekei ellen. 

oda-ügynök büntetése tiz évi fegyház is lehet 
Erre a büntettre kettőtől tiz évig terjedő 

szigoru fegyház jár. 

A katonai ügyészség az elmult éjszaka 

karesti kirendeltségének titkáránál, 

Maseknélis és onnan több iratot 

vitt el. Az iratol átvizsgélása folyamat- 

az ország érdekeinek árthatna. A céget, 
amelynek megbizottja, becsületesen szol- 

házkutatást tartott a Skoda-müvek bu- 

tegnap a kamarát is foglalkoztatta. Még 

a szerda esti ülésen L u p u Miklós dr. és 
Pop-Cicio elnök között szóvita tá- 
madt, amelynek hevében Pupu azt kiál- 

totta a többség felé: 

- zelenszkiék parlamentje! 
A kiáltásra nagy lárma támadt, 

amelynek lecsendesülése után az elnök 

felszólitotta Luput, hogy magyarázza 

meg szavait. Lupu nem tudott kellő ma- 

gyarázatot adni, ellenben ujabb kifaka- 

dásokat tett. Pop-Cicio elnök Luput ez- 

elé ért a kamara fegyelmi bizottsága 
utasitotta. 

A fegyelmi bizottság tegnap 
délután négy órakor tartott eb- 
ben az ügyben ülést és ugy ha- 
tározott, hogy Lupunak a ka- 

mara tiz üléséből való kizárá- 
sát fogja inditványozni. 

„Két esztendő óta üldöznek engem 
és most a halálba kergetnek" 

A kamara tegnap délutáni ülésén Ca- 
linescu belügyi alminiszter ment fel 

a szószékre és bejelentette, hogy az ön- 
gyilkossá lett Sica-Popescu tábornok 

négy levelet hagyott hátra és utolsó ki- 
vánsága volt, hogy ezeket a leveleket a 
kamarában felolvassák. Ennek a kiván- 

ságnak eleget tesz és a leveleket felol- 
vassa. A Prezan marsallhoz irott levél- 

ben Sica-Popescu többek között ezeket 

mondja: 

- Az a szivélyes barátság és jó- 
akarat, amelyet marsall ur velem 

szemben mindenkor tanusitott, arra 

bátorit fel, hogy nyugodtan mond- 

jam meg önnek, hogy az a vád, 
amellyel engem rosszakaróim illet- 

nek, aljas hazugság. 

óta üldöznek engem és most a ha- 
lálba kergetnek. Kérem, kutassák 

föl a világ összes bankjaiban azo- 

kat a pénzeket, amelyeket baksis- 

ként kaptam. Ha megtalálják, le- 

gyen az a pénz mind Lupué és Ste- 
fanescu-Amzáé, akik ellenem fon- 
dorkodtak. De ha nem találják meg, 

aminthogy nem is fogják megtalál- 

ni, ugy szökjön mindannyiszor az 

arcukba az én vérem, valahányszor 

arra az aljasságra gondolnak, ame- 

lyet velem szemben elkövettek. Ké- 

ren, marsall ur, tartsa meg rokon- 

szenvét továbbra is feleségemmel 

szemben és vigasztalja, támogassa. 

„Éllelenkint ellenem uszitották a politikusokat" 
A Condeescu tábornoknak irt levelé- 

ben ezeket mondja Sica-Popescu: 

- Stefanescu-Amza volt hadügy- 

miniszter éjjelenkint titokban felke- 
reste az egyes ellenzéki politikuso- 

kat és ellenem uszitotta őket. Mind- 

ezeknek ne legyen soha több pén- 
zük, mint amennyit én baksis fejé- 
ben elfogadtam. Szálljon rájuk az 

A többség feléjük kiáltoz: 

Gyilkosok! 

Nagy lárma támad, amelyet az elnök 

csak nehezen tud lecsendesiteni. 

Po p-Cicio elnök kijelenti, hogy a 

felolvasott levelek fölött nem enged 
vitát. 
Az elleék azonban tovább b követeli a a 

szót. Az elnök szünetet rendel el a kedé- 

lyek lecsillapitására. 

én vérem! Legyenek átkozottak!: 

Nagy meghatottsággal hallgatta a ka- 
mara azt a levelet, amelyet a tábornok a 

feleségéhez intézett. Az Alta ezredes- 
hez intézett levelében szeretettel bucsu 

zik el bajtársaitól. 

A levelek felolvasása után Leon lu- 

pista, Inculet liberális és Junian 
jelentkeztek felszólalásra. 

Temesvári tartalékos kapitány levele is szerepel 
Jonescu-Botosani többségi a 

szünet után felolvassa BrudariuAd- 
rián temesvári tartalékos kapitánynak 
levelét, amelyben ez cáfolja upuna azt 

a hiresztelését, 

mintha Sica-Popescu tábornole 
nak ötezer leit adott volna, 
hogy a hadgyakorlatra való be- 

vonulását elhalassza. 
Brudariu kijelenti, hogy ez nem igaz. 

ötezer leit utiköltségre költötte. 

A kormányt éri az ódium a Zelenszki-botrányért 
lunian azt állitja, hogy a kormány 

a levelek felolvasásával a figyelmet e 

akarja terelni a Skoda-ügyről. Szerinte 

nemzeti parasztpárt is sszekottetésbel 
állott Zelenszkivel. 

Voicu-Nitescu földmivelésüg: 

iniszter válaszol a kormány nevében é 

nti, hogy Zelenszki legfeljebb usg 

sszeköttetésben a nemzeti p 

, hogy Junian volt az üg 

Két esztendőő



Szekesztözég és kiadóbivatal: 
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4. SzáM. 

előllzetés! arak: 
momaánlában: Havonta 70, n évre 
200, félévre z éz en 5- 
Nyugdijaso avon negye 

H6o, lélévre 300, egész évré 600 
leit fzetnek 

Meagyarorszagon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő 

Magyarországi nyugdjasok havonta 
negyedévre 8, télévre 18. egész évr 

30 pengőt tizetnek. 

Telefon: 
a-582, este 10 óra után 14-6 

vagy : 2-42 

A szerkesztésért és kiadásérit a 
ténkeztó felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

felavalfa olthonát 
a lugosi katolikuas mankásszövelség 
Alig három hete, hogy megalakult a lu- 

gosi katolikus munkásszövetség és szép- 

számu lelkes közönség jelenlétében már fel 

is avatta otthonát. Az egyházi beszentelést 

Feri Vilmos dr. házfőnök, plébános vé- 

gezte, aki a szertartás után az egyház ne- 

vében sikeres müködést kivánt az egyesü- 
letnek. Azután Páter Szöts Didák mél- 

tatta lelkes szavakkal a nap jelentőségét. 

Még csak néhány hete, hogy megalakult a 

lugosi katolikus munkásszövetség és ez a 

rövid munka elegendő volt arra, hogy a lel- 

kek egybeforrjanak. Arra kérte a tagokat, 

hogy tekintsék a szövetség otthonát saját 

otthonuknak, mert mindenkit szivesen lát- 

nak. A szivből fakadó és keresetlen szava- 
kat nagy tetszéssel fogadta a megjelentek 

lelkes tábora. Freit Artur emelkedett 

azután szólásra és lendületes beszédben 

emlékezett meg a munka megindulásáról, 

amelynél annyi bizalmatlansággal és rossz- 

akarattal is meg kellett küzdeni. De jogo- 

sult volt a munkásság óvatossága és bizal- 

matlansága, mert a mult szomoru tapasz- 
talatai jogositották fel erre. A harc nem 

könnyü - folytatta beszédét - mert zász- 

lónkra ezt irtuk: kenyeret mindenkinek, 

békés harmoniát mindenkivel. Hogy ezt 

elérhessük, a köztudatba kell vinni, hogy a 

munkástársadalom nem a frelforgatás, ha- 

nem az épitő munka eleme. Utána Cser- 

ny Rózsa urhölgy szólalt fel, mint vendég- 

előadó és kifejtette, hogy mint erőtlen nő 

sokat nem tud segiteni, de vigaszt és re- 

ményt tud nyujtani, hogy mindenki saját 

gondját, terhét, nyomoruságos helyzetét 

könnyebben elviselje. Ezután Keller Já- 

nos titkár tartott felolvasást J un g János, 
a svájci keresztény szocializmus megala- 

pitójáról. Erdőssy János Mécs László 

verseket szavalt, majd Somogyi elnök 

zárószavaival a felavatási ünnepség véget 
ért. 

- IDőJARAS. A A meteorológiai inté- 
zet jelenti: Gyenge felhőzettel enyhe 
időjárás várható. Temesvárott tegnap 
napsütés mellett délben a hőmérő tizen- 
hat fok meleget mutatott. 
- Maniu tegnap este Bukarestbe érke- 

Maniu Gyula volt miniszterelnök, a 
emzeti parasztpárt elnöke, aki a mult hé- 

öldi tartózkodásáról, tegnap este negyed- 
yolc órakor Bukarestbe érkezett. 

hivták. Olasz lapok értesülése 
ouvenelrómai francia nagy- 

ssürgősen FPárisba rendelték. 

letavtóztatott angol mévnökök ügyében a 
szovjet nem hajlandó a londoni felhivásnahk 

eleget 
Az angol Wickers-müvek oroszor- 

szági telepén tudvalevőleg több angol 
mérnököt tartóztattak le, akiket gazda- 
sági kémkedéssel vádolnak. A mérnökök 
miatt a szovjet és az angol kormány kö- 
zött jegyzékváltás is folyt, amelynek 

azonban mindössze annyi eredménye 
volt eddig, hogy a mérnökök fölött nem 
a cseka birósága, hanem rendes tör- 
vényszék fog itélkezni. Az angol kor- 

mány azonban ragaszkodik ahhoz, hogy 
az angol mérnököket minden feltétel 
nélkül szabadon bocsássák és a Mac- 

donald elnökletével megtartott mi- 

nisztertanács kimondta, hogy amennyi- 
ben a mérnököket nem engedik szaba- 
...... 

tenni 

don, ugy az április 15-én lejáró angol- 
orosz kereskedelmi szerződést nem hosz- 
szabbitja meg. Ez a határozat az angol 
-orosz vámháboru kezdetének bejelen- 
tése. 

Moszkvából érkezett jelentés szerint 

Litvin ov orosz népbiztos kijelentet- 

te, hogy a szovjet nem hajlandó eddigi 

álláspontján változtatni. A kilátásba he- 
lyezett angol erőszaktól a szovjet nem 
ijed meg, - mondotta Litvinov. A szov- 

jet nem engedi magát kényszeriteni. A 
vádhatóságok rövidesen elkészülnek 
munkájukkal és akkor az ügy fölött itél- 

kezni fog a szovjetbiróság. 

FELGYUJTOTT ÉS ÖSSZEROMBOLT 

KOMMUNISTA OTTHON. Irországban az 

utóbbi időben erősen lábrakapott a kom- 

munisták elleni mozgalom. Dublinben teg- 

nap kora reggel nagyszámu nacionalista 

megtámadta a kommunisták házát és azt 

fel akarták gyujtani. A tüntetők ellen ki- 

vonult a rendőrség, de azok olyan agresz- 

szive viselkedtek, hogy a rendőrség kény- 

telen volt visszavonulni erősitésért. Közben 

a tömeg benyomult a kommunista házba, 

ott dent összetört és a r kat kido- 

bálta az utcára. Az elpusztitott holmiból 

óriási máglyát raktak, amelyet felgyujtot- 

tak. Azután mielőtt a rendőrség visszatért 

volna, nyugodtan eltávoztak. 

- Faültetési ünnep a Vadászerdőben. 
A temesvári kerületi tanfelügyelőség 
rendeletet intézett az összes temesvári 
középiskolák igazgatóságához, amely 
szerint április 6-án a temesvári középis- 
kolákban szünetel az előadás. Ezen a 
napon a középiskolák növendékei taná- 
raik vezetése mellett kivonulnak a Va- 
dászerdőbe és résztvesznek a faültetési 
ünnepségen. 
- Eszkimók között él egy magyar orvos. 

Messze Kanada északi részén, ahol már 

csak eszkimók vannak, él egy magyar szár- 

mazásu orvos Urbán Ervin dr. 1928-ban 
ment ki Kanadába és azóta százezer négy- 

zetkilóméteres területen, távol minden kul- 
turhelytől folytatja áldásos müködését. 

Urbán dr. állandó harcban áll az eszkimó 

kuruzslókkal, de azért jól érzi magát és 

hosszu estéit Tolnai Világlapja olvasásával 

tölti. Csak azt sajnálja, hogy sok időbe te- 

lik, amig a lap hozzájut, de ha későn is, 
minden hazai és világeseményről tájékozó- 

dik. 

- A több állással biró orvosok. Buka- 
resti jelentések szerint a következő ha- 

tósági orvosoknak kell dönteni arról, 

hogy több állásuk közül melyiket tart- 
ják meg. Temesvárott Pintea Va- 
zul dr., Ratiu Jenő dr., Selegianu Liviusz 

dr., Todan József dr., Bánfi István dr., 

Stefanovits Milivoj dr., Russu Tituszdr., 

Gherguta Traján dr., Preda Demeter dr., 

Neagoe Oktávián dr. és Corcan János dr. 
ResicánHohoiu Demeter dr., Mor a- 

vicán Gutean Viktor dr. és Zsom- 
bolyán Getia János dr. A rendelet fel- 
tünést keltett és általánosságban az ál- 
láshalmozás elleni törvény végrehajtása 
első lépéseként tekintik. 

e Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 
- Itélkezett önmaga felett. A ma- 

gyarországi középitkezésekkel kapcsola- 
tosan kiderült panamák során megálla- 
pitották, hogy az Eternit-pala rész- 
vénytársaság igazgatósága több tisztvi- 
selőt megvesztegetett. Ebben az ügyben 
mar számos letartóztatás történt. Teg- 
nap a rendőrségre idézték Józsa De- 
zső mérnököt, a budapesti állami gép- 
gyár vezetőjét. Józsa Dezső a kihallga- 
tás során beismerte, hogy az Eternit- 
pala igazgatóságától nagyobb összege- 
ket kapott. Józsa Dezsőt a rendőrségtől 
azzal bocsátották el, hogy tegnap reg- 

nap reggel ujból jelentkezzék. A mérnök 

azonban nem ment el a rendőrségre, ha- 

nem vadászfegyverével agyonlőtte ma- 
gát. Azonnal meghalt. 

Ön még nem tudja 

a Józselvárosban uj nőküzletet 
nyitott, hol mindenféle textil- 
árut a legelőnyösebben vásárol- 
hat? Vésse emlékezetébe a cimet: 

lérsefváros, Scudier-tér 4. 

- A rónáci Haladókör Sc 
lékünnepélye. A rónáci H 
nap, szombaton este a Szel 

remben Schubert-emlé 
rendez, amelyen Schubert-d 
rettrészletek kerülnek előadá 
sor első részében énekszámo 
kál és vonósnégyes, hegedü 

számok, férfikar-dalszámok sze 
Az előadásra kerülő zeneszámol 

bert müveiből válogatták öss 

kat müvésziesen csoportositot 

sodik részben a Három a k 
Mády operettből kerülnek 
ének- és zeneszámok. Az ének 
Kov á cs Gézáné kiséri zongor 
zenekart Láng Lajos vezényi 
kilenc órakor kezdődő emlél 

belépődiját tizenöt és husz leib 

tották meg. A rendezőség ezuto 

hivja a zenekedvelő és érdeklő 

séget. 

- Velosa pezsgő fürdőt 
- A pályaőr bosszuból mei 

készitett elő. A Galac és Bukar 
közlekedő Pullmann-expressz ell 
reés Rosetti állomások k: 
rényletet kiséreltek meg. A sin 

kisebb méretü vasrudat helye 

vánvalóan azzal a szándékkal, 
expresszvonatot kisiklassák. S 

azonban a mozdony a vasdarab 

a sinek közül és igy nagyobb 
kivül nem történt más baj. 
VladNicolae pályaőr ellen 

akit letartóztattak. Vlad Nico 

utóbbi időben több szabályta 
követett el, amelyek miatt fegy 

rás alatt állott és valószinü, ! 
birta rá a merényletre. 

Női Ribouldi 
szövetek 

bámulatos olcsó árakon kap 

Baumwinkler és M 
Temesvár-Gyárváro 

.......... 

tartották az egész kö 
Megirtuk, hogy Lovrin közs 

res gyilkosság történt, amely a fal 

ságát még mindig izgalomban ta. 

vizsgálat során kiderült, hogy 

György béres, aki egyetlen k 

megölte Koch József tizenhét 

legényt, évek előtt tizenegy késsi 
megsebesitett egy embert, de a t 

az önvédelmet hangoztató gyilkos 

felmentette. Kiderült az is, ho, 

venkét biharmegyei román legény 
tömörülve rettegésben tartotta 
községet, amelynek lakosai este 

utcára sem mertek kimenni. A gyil 
motozásánál egy nyitott hatalma 

találtak a csendőrök, mig társait 

fütykösöket, boxereket és más ö. 

közöket vettek el. A gyilkossá 

alatt a községi rendőrséget polgá 

erősitették meg és a községben s 

elhatározás, hogy békét és nyuga 
remtenek a községben. A meggyi 

talembert a község lakosságának 

részvéte mellett temették el. A 
tartást Schneider Ede pléb. 

te és gyászbeszédet mondott, a 

meggyilkolt Koch Józsefet a leg 

és legbecsületesebb fiatalembe 

mezte. Az egész község részv 
utolsó utjára Koch Józsefet, 

terror alatt akarta tartani az : 

get. 

ekömbETzskE 



ÉK A NYUGDIJAK KI- 

temesvári pénzügyigazga- 

zer leien aluli márciusi nyug- 

sét beszüntette. A pénzügy- 

ugdijosztálya ma évzárlatot 

kifizetéseket nem eszközöl, 
yugdijasok, akik nem vették 

dijaikat a régi akreditiva alap- 

m kaphatják meg márciusi il- 

Ezeknek a nyugdijasoknak 

daddig, mig a pénzügyigaz- 

j pénzügyi évben uj összeget 

gdijakra. Ez vonatkozik az 

eghaladó nyugdijakra is. Ami 

fizetéseket illeti, a pénzügy- 

g olyan pénzösszeg felett rendel- 

ely a köztisztviselői fizetéseket 

gyar ujságirás gyásza. A ma- 
ásnak és a magyar iroda- 

ásza van. Molnár Jenő, a 
Jankó cimü élelap felelős szer- 

s több budapesti napilap belső 
sa ötvenkét esztendős korában 
lelhunyt. Három nap előtt in- 
betegedett meg. Az influen- 

ulladást okozott, amely Molnár 
ét kioltotta. Molnár harminc év 
den kezdte meg pályafutását 

di Napló szerkesztőségében, 
a jelestollu ujságirót hamaro- 

ivták Budapestre. A rendes uj- 
munkásságon kivül nagy irodal- 
tenységet is fejtett ki. Több kö- 
ményt adott ki, regényeket irt, 

bjai voltak és mint műforditó 
vedett. Nagy hajlandósága volt a 

ánt és munkatársa lett a Bors- 
kónak, majd A gai Adolf ha- 
teljesen átvette ezt a népszerü 

budapesti ujságirók Molnár Je- 
át halottjuknak tekintik és gon- 

nak a temetéséről. 
relmes német vámintézkedések. A 
delmi minisztérium kebelében mü- 

első kontingentálási bizottság leg- 

uui 

ilésén tárgyalták a Németország 

életbeléptetett vámintézkedéseket. 

intézkedések a román áruexportra 
os sérelmeket tartalmaznak. Va- ule 

árárilá mek tartják, hogy Románia a német 

.. szemben hasonló vámintézkedése- 

ca-alkalmazott sulyos balesete. 

tegnap délelőtt Gelsinus Adám 

ömester, a vasmüvek egyik ipar- 

került, amely sulyos sérüléseket 

idős emberen. Válságos állapotban 

k be a vasmüvek kórházába. 
a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

ödése rendetlen? Székrekedésben 

Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

regt 

ógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

án utánvéttel megrendelhető egy 

őlapon 
ét becsukott egy pesti kávéház. A 

Nyugati-pályaudvar közelében 
estend kávéházat, amely egyike 

nagyar főváros legszebb kávéházai- 

ap elárverezték. A kávéház tulaj- 

fizetési nehézségek közé került és 
jelentéktelen összegért vásárol- 

kávéház értékes berendezését. 

egye tisztviselői közül egy sem 

istára. Baran Koriolán ár. vár- 
prefektus több napi bukaresti tar- 

utatta a belügyminisztériumban 
költségvetését és sikerült 

gyását kieszközölni. A bel- 

visszatért Temesvárra. A pre- 

Reggelente frissen, fürgén, jó hirek- 

kel telten kopogtat be a Déli Hirlap 

az olvasóhoz. A lap nemcsak a világ ese- 

ményeiről igyekszik az olvasót tájékoz- 
tatni, hanem azon van, hogy felkeltse 

benne a reménységet a boldogabb és 
gondtalanabb jövő iránt. Ezeknek a mai 

áldatlan gazdasági viszonyoknak egy- 

szer vége kell, hogy szakadjon. A mai 

pesszimista világban az optimizmust és 

ezzel az önbizalmat akarjuk az olvasók 

lelkébe beleoltani. 

Amde a Déli Hirlap nemcsak a 

jobb jövő igéretét nyujtja az olvasónak, 
hanem a valóságban is azon van, hogy 

kézzel fogható szerencsét vigyen az ol- 

vasó házába. A román állami sors- 
játék milliókat juttatnak egyes boldog 

sorsjegytulajdonosoknak. Minden máso- 

dik sorsjegy nyer és a szerencsés tulaj- 

donos máról-holnapra gazdag emberré 

válhatik. Ilyen szerencsét hozó sorsje- 

gyeket akarunk előfizetőinknek adni és 

pedig ingyen. A feltétel csak az, hogy 

előfizetésüket legalább egy fél esztendő- 

re előre teljesitsék. Azok az előfizetők, 

A Déli Hirlan szecencsét hoz a házta és ingyen 
sócsjegyet ad minden olyan etőlizetőnek, aki 

tegatátt bhat hánapca előfizet a tanca 

esztendőre fizetnek elő szabadon választ- 

akik fél évre fizetnek elő, ingyen kapnak 

egy nyolcad sorsjegyet, akik pedig egy 

hatnak egy negyed, vagy két nyolcad 

sorsjegy között. Egy negyed sorsjegy 

ára 250, egy nyolcadé 125 lei. Az előfi- 

zető, aki egy évre 700, fél évre 380 leit 

fizet, könnyen láthatja, hogy a sorsjegy- 

akció révén milyen olcsón jut a laphoz 

és esetleg egy nagy nyeremény is az 

ölébe hull. A sorsjegyeket a Déli Hir- 

lap az állami osztálysorsjáték temes- 

vári főbizományosaitól: a Temesvári 

Banktól, a Központi Banktól, a Leszá- 

mitolóbanktól és a Váltóüzlet és Keres- 

kedelmi Részvénytársaságtól szerzi be 

olvasói részére. 

Mindazok, akik a Déli Hirlapra 

fel évre, vagy egész évre előfizetnek, az 

osztálysorsjáték májusi huzásán már 

résztvesznek saját sorsjegyükkel, ame- 

lyet a kiadóhivatal ingyen juttat el hoz- 

zájuk. Vidékről az előfizetési összeg be- 

küldésével egyidejüleg levelezőlapon le- 

het a megrendelést eszközölni. 

- Vizsgálat a városházán. A belügy- 

miniszterium nemrég névtelen levelet 

kapott, mely közli, hogy a városnál több 

törvénytelenül kinevezett tisztviselő 

müködik. A belügyminiszterium részé- 

ről tegnap Temesvárra érkezett Pop 

Szevér vezérfelügyelő és a városházán a 

feljelentés ügyében megkezdte a vizsgá- 

latot. 
Lindner Armin nyugdijkérelmét 

elutasitották. Lindner Armin, ak
i a 

Városi Takarékpénztár vezérigazgatója 

és ezt megelőzőleg városi gazdasági ta-
 

nácsnok volt, beadványt intézett a vá- 

roshoz, amelytől kétszázezer leinyi hát- 

ralékos nyugdijjárulékának kiutalását 

és ezenkivül nyugdijának rendes folyó- 

sitását kéri. A város állandó választmá- 

nya a kérelmet elutasitotta, mivel a vá
- 

rosi tisztviselők szabályzata szerint 

azok a városi nyugdijasok, akik három 

évnél hosszabb ideig távol vannak a vá- 

rosból, mindennemü jogukat elvesztik, 

már pedig Lindner Armin három évnél 

hosszabb ideig tartózkodott külföldön. 

Lindner Armin a város határozata ellen 

a reviziós bizottsághoz felebbezhet. 

Bécsben és általában egész Ausztriában 

éles harc folyik a nemzeti szocialisták és a 

szicáldemokraták, valamint a Heim- 

wehr-szövetség között. A nemzeti szocia- 

lista Kampfaufruf címü lap most leleplez 

egy puccstervet, amelyet Sta-
hemberg 

herceg a Heimwehr segitségével akart 
ke- 

resztülvinni. Starhemberg herceg a 
Heim- 

wehr-szervezetekhez titkos pa
rancsot inté- 

zett, amely a következő pontokat tartal- 

mazza: 1. A köztársasági Schutzbun
d-szer- 

vezetek feloszlatása. 2. A rendőrsé
gnek és 

a csendőrségnek a nemzeti szocialistáktól 

való megtisztitása. 3. A Heimwehr
 felfegy- 

verezése és rendőrségi segédszolgálatra 

való beosztása. 4. Zavarok előidé
zése abból 

a célból, hogy a Heimwehr bevonulhasson 

Starhemberg herceg puccsra készült. 

Érdemes Resica-főfelügyelő halála. 

Kaltner Ferenc, a Resica-müvek nyu- 

galmazott főfelügyelője, hatvannégy éves 

korában elhunyt. Kaltner főfelügyelő har
- 

mincöt éven keresztül teljesitett a Resica
- 

müveknél szolgálatot és öt év előtt nyug
- 

dijazták. Halála Resicán nagy részvétet 

keltett. 

Egyházzenei ájtatosság. A gyárvárosi 

plébániatemplomban április hó 2-án, feke
- 

tevasárnapján este félhét órakor egyház- 

zenei ájtatosság lesz az egyházi ének- és 

zenekar közremüködésével. Előadásra ke- 

rül: Megváltás cimü orgonakompozició 

Bossitól, Haydn hires Tenebrae factae-ja, 

Nagypénteki-kantáté Grubertől, Rheinber- 

ger Stabat materja és Tantum ergo Ko- 

dálytól. Befejezésül Rheinberger Con 
mo- 

toja lesz orgona-szólóval és zenekari 
kisé- 

rettel. Muüsor a templom előcsarnokában 

tetszésszerinti adomány ellenében kapható.
 

prágább lett a sertéshus. A város 

állandó választmánya foglalkozott 
a hus- 

árak uj maximálásával és az árak r
észbeni 

emelését engedélyeztee A marhahus ára 

továbbra is az eddigi maradt és pedig az 

elsőosztályu hus kilója 16-17 lei, a má- 

sodosztályué 11-12 lei. A disznóhusnál a 

város kilónkint egy leies emelést engedé- 

lyezett. A disznóhus uj árai 21-23 lei, 

comb 28 lei, karaj 28 lei. A nyers 
szalonna 

kilónkint 22 lei és a zsir kilónkint 28 lei 

maradt. 

Asgégetükör-panama vizsgálatát Ber- 

Hnben folytatják. Ismételten irtunk már 

arról, hogy a jóvátételi számla terhére a 

közegészségügyi minisztérium Németor- 

szágból nagymennyiségü gégetükröt ren- 

delt. Kiderült, hogy a rendelés körü
l sulyos 

visszaélések történtek, amelyekre nézve 

meg is indult a vizsgálat. A német 
hatósá- 

gok készeknek nyilatkoztak, h
ogy a román 

igazságügyi közegeknek a szükséges 
adato- 

kat rendelkezésre bocsátják. 
Popovici 

Mihály igazságügyminiszter rendelkezése 

folytán Dumitrescu bukaresti 
vezető- 

kormányzójává való kikiáltása
. 

rium a prefektus érvelése alap- 

lakbérét tiz száza- 

nazt is hogy Temestorontálmegye 

gyetlenegy sem kerül a 

is, hogy a temesvári 

Mártius 3 

Bécsbe. 5. Starhemberg hercegn
ek Ausztria 

Heine Albert 
vezetésével a 

szerepel. - Jegyek a szinházi 

egészitő vizsgálatot lefolytassák. 

beszélő szuperprodukció. 

ügyész és Constantinescnu vizsgáló- 

piró most Berlinbe utaznak, hogy ott
 a ki 

udvari tanácsos személyes 
' vendég- 

pénztárnál 

slágerlilm! 

Kiváló szüzsél 
Elsőrangurendezés! 

tlaudet 
büne 

100 százalékos németül 

Monopol: Metro-Goldwyn, 
Oradea. 

e 

Premier ma 

forumban, 
- Rendezik a tanitók fizetését. A ka 

mara költségvetési bizottsága foglalko- 

zott a közoktatásügyi miniszterium költ- 

ségvetésével. Az ülés igen heves volt, de 

végül mégis megállapodtak abban, hogy 

a közoktatásügyi tárca költségvetését 

hatvanöt millió lelel felemelik. Ez az 

emelés lehetővé teszi a tanitók fizetése- 

nek normalizását. 

A naiv herceg 
kommunista kémek hálójába 

került 
Néhány hónap előtt nagy port vert ! 

Európaszerte a svéd király unokaján 

Bernadotte Lénárt hercegnek azon 

pése, amellyel lemondott mindennemü ö 

kösödési jogáról, kilépett a királyi házbó 

és egy polgárleányt vett el feleségül. 

nárt herceg azóta egy filmtársaság ren 

zője lett és mint ilyen összekerült a 

jet stockholmi nagykövetével, Kolon 

Alexa asszonnyal, aki mint iró előny 

ismert a nemzetközi irodalmi világban 

lontay asszony néhány orosz fiataleml 

mutatott be a felette naiv exherc 

mint előkelő orosz emigránsokat. A 

barátságot kötött az állitólagos emig 

ket 



adott elő néhány nagyon szép dalt, ame- 
lyekhez A rató Andorné szolgáltatta a 

japán költők szemelvényeit mutatta be, 

Amerikából értesitést kaptak, hogy ott 

-A baditengerészetnél megtartott 
vizsgálat eredménye. Annak idején nagy 
port vert fel az a hiradás, hogy a román 
haditengerészet részére eszközölt meg- 
rendeléseknél nagyszabásu visszaélése- 
ket követtek el. Ebben az irányban szi- 
goru vizsgálat indult meg, amelynek 
adatai alapján most a legfelső állami 
számszék foglalkozott az üggyel és rész- 
letesen vizsgálta felül a megrendelése- 
ket. A vizsgálat több hadihajó pénzügyi 

elszámolásaira vonatkozott. A tárgya- 

lás során kihallgatták Codre a vicead- 

mirálist és Vasilescu Vazul pa- 

rancsnokot. A legfőbb állami számszék 
a pénzügyi elszámolásokat rendben le- 

vőknek találta. 
- A resicai dalegylet most tartotta évi 

közgyülését és Ortmayer Sándor elnök 

megnyitó beszéde, valamint a szokásos je- 

lentések elfogadása után megválasztották 

az uj vezetőséget. Elnök Ortmayer Sándor 
bankigazgató, alelnökök Biegler Károly 
mérnök és Lang Jaroszlav. Karnagy Heim 

Béla tanár, titkár Triebus A., pénztáros 

Block Béla, ellenőrök pedig Pálffy Mihály 
és Rückling Kálmán. A választmányba 

Babrinczky József, Bohn Emil, Braumann 

Ferenc, Crenian Jenő, Dankó Károly, 

Deutsch Lajos, Einwag Emil, Fehér Jenő, 

Guflar János, Körmöczy Viktor, Kuncz Al- 

bert, Muresan Axente, Potruschil Lajos, 
Szoghy A, Schuster Arpád, Windaner K, 

Kontur Engelbert és Rost Ferenc tagok 

kerültek. Ugyancsak közgyülést tartott a 

resicai vas-kvartett dalárda is, amelynek 

uj vezetősége a következő: Elnök Rother 

Béla, alelnök Patloch Armand, titkár Wo- 

lochin József, pénztáros Wittich Károly, 
könytárosok Schiller A. és Szabó W. Ezen- 

kivül nyolc tagu választmányt alakitottak. 

A karnagy továbbra is Rohr Péter ma- 

radt 

asmzza atamertzaoni 

- Magyar kulturest Lugoson. A Ma- 
gyar Párt lugosi tagozatának kultur- 
szakosztálya a Magyar Otthonban sike- 
rült kulturestélyt tartott. A müűsort 
Szombati-Szabó István a kultur- 
szakosztály elnöke nyitotta meg, utána 
Gábor Györgyike, a kitünő énekesnő 

müvészi zongorakiséretet. Páter Szőts 
Didák drámai költeményt szavalt meg- 

rázó müvészettel. Mikes Marcel dal- 
szerző szerzeményeit a szerző zongora- 

kiséretével Voglné Kardos Angéla 
adta elő nagy sikerrel. Azután Szombati- 
Szabó István saját müforditásában régi 

végül a Lilecska cimü drámai jelenet ke- 

rült szinre, amelynek szereplői Gábor 
Györgyike, Gyengő Gyula és ifj. Hajós 
Imre, valamint Szondy György digsére 

tes munkát végeztek. 

- Kommunista szervezkedés a nagy- 

bankok ellen. A londoni nagybankok 

agyszabásu kommunista szervezkedést 
epleztek le, amely a bankok ellen irá- 
nyult. A szervezkedés célja, hogy a ban- 
ok ellen sorozatos Pomamerényletele 

hDe és évenie hatvanöt 
A városi gázgyár felügyelő bizottsága 

ülést tartott, amelyen Stanciu György 
igazgató ismertette a kokszgyártásra 
vonatkozó javaslatát. A gázgyárnak ma- 
gának is szüksége van kokszra, de még 
nagyobb szüksége van erre a városi vizi- 
münek, amely drága pénzen külföldi 
kokszot kénytelen hozatni. Stanciu igaz- 
gató azt javasolja, hogy a gázgyár ren- 
dezkedjék be a celláskemencékben való 
kokszgyártásra, amely eljárás mellett 
évi hatvanöt vagon koksz készithető. 
Ebből harmincöt vagont a városi vizimü 
vesz át, a fenmaradó mennyiség pedig 

könnyen volna elhelyezhető. A koksz- 

FAKARTELL KÉSZÜL MAGYAROR- 
SZAG ELLEN. Budapestről jelentik, hogy 

cseh kezdeményezésre Magyarország ellen 

osztrák, cseh és román fakartell készül. A 

fakartell kezdeményezője Körner egy cseh- 

országi fatermelő, akinek hir szerint már 

sikerült az sztrák faérdekeltségeket a 

terv számára megnyerni. Körner most az 

erdélyi nagy cégekkel tárgyal és ezeket is 
igyekszik a kartell számára megnyerni. 

Pénzügyi amnesztia a be nem jelentett 

adóköteles jövedelem után. A pénzügymi- 

nisztérium pénzügyi amnesztiát rendelt el 

azon adózók részére, akik a törvényesen 
előirt időben nem jelentették be azon jöve- 
delmeiket, amely után adót kell fizetniök. 

Ezek az adózók április tizennyolcadikáig 
eleget tehetnek bejelentési kötelezettségeik- 
nek és ezen időpontig ellenük nem alkal- 
mazható az adóeltitkolásra vonatkozó tör- 

vényes szankciók. Az amnesztia keretébe 

nemcsak az egyenes adójövedelmek, hanem 

a közvetett adó tárgyát képező jóvedelmek ! 

is beletartoznak. 

Román-magyar kereskedelmi szerződés. 

A magyar képviselőházban az osztrák ke- 
reskedelmi szerződés tárgyalása során 

Kállay Miklós földmüvelésügyi miniszter 

kijelentette, hogy a tárgyalások kedvezően 

folynak és a szerződés aláirása küszöbön 

van. Szükségesnek mutatkozott az eddigi 
kereskedelmi szerződés kibővitése. Folya- 

matban van a kereskedelmi szerződés meg- 

kötésére irányuló tárgyalás Romániával és 

Csehszlovákiával is. Végül kijelentette, 

hogy a magyar külkereskedelmi mérleg ja- 

vult. 
azzxx zemozmen 

kevetkezők voltak: óbuza 77/78 kg-os 555 

A femesvári gáznyár koksz előállítására rendezkedik 
vagon kokszei gyártana 
gyártásra való berendezkedés négy mil- 

lió leinyi befektetést igényel, amelyből 

azonban egyelőre csak másfél millió leire 

van szükség, a többi évi részletekben 

volna törleszthető. Ezt a másfél millió 
leit kölcsönképpen a vizimü bocsátaná a 

gázgyár rendelkezésére, amely tartozá- 

sát koksszal törlesztené. Az uj koksz- 

gyártási rendszer mellett lényegesen ja- 

vul a gáz is, amely ezenkivül még jóval 

olcsóbb volna a mostaninál. A gázgyár 

felügyelő bizottsága a javaslatot helyes- 

léssel fogadta és azt a város állandó vá- 
lasztmánya elé terjeszti. 

A lipcsei mintavásár forgalma. Az ezévi 

tavaszi lipcsei mintavásár hatalmas mére- 

tei a statisztika elkészitése után váltak tel- 
jes egészükben nyilvánvalóvá. 

vaszi mintavásáron 6292 kiállitó vett részt, 

köztük huszonhárom nemzet, 662 kereske- 

dője és gyárosa. A mintavásárt 115.000 em- 

lom is kitünő volt. A külföldi kereskedők 
nagyrésze még most is Németországban 

tartózkodik és a gyárak látogatásával mé- 

lyiti ki az üzleti kapcsolatokat. 

A temesvári gabonapiac irányzata tegnap 

lanyha volt és a buzaárak ismét kissé 

estek. A kereslet a legminimálisabb volt, 

kinálat pedig ismét aránytalanul élénkebb, 

bár a piacra hozott mennyiségek nem szá- 

mottevők. Tengeriben a helyzet azonos a 

buzáéval, azzal a különbséggel, hogy kuko- 

ricában már komoly tételeket kinálnak vé- 

telre. Bánsági áruban ugyszólván semmi 
üzlet sincsen, mert a csehszlovákiai expor- 

tot Besszarábiában szerzik be. Arak a kö- 

lei, ujbuza minőség szerint 70 kg-os, bán- 

sági 490 lei, torontáli 500 lei, 72 kg-os 510 

lei, rozs 430 lei, árpa 230 lei, zab 200 lei, 

ujtengeri 125-130 lei, ótengeri nincsen, 

muharmag 135 lei, köles 160 lei, naprafor- 

gómag 350 lei, tökmag 500 lei, burgonya 

woltmann 150 lei, őszi rózsa 180 lei, nyári 

rózsa 190 lei, korpa zsák nélkül 120 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 860 lei, 

négyes kenyérliszt zsákkal 825 lei, lábliszt 

zsák nélkül 150 lei száz kilónként a bán- 

sági feladóállomásról. (Pór A.-cég jelen- 

tése.) 

* ELőFIZETŐINK szives figyelmét 

telhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadás álljon be. 

- Megszigoritják az utlevél kiadását. 
Az országban müködő összes utlevélhi- 
vatalok értesitést kaptak, amely szerint 
közöljék az utlevélért jelentkező közön- 
séggel, hogy az utlevél iránti kérelmet 
legalább tiz nappal az elutazás előtt ad- 
ják be. A vidékiek kérvényeit a me- 

gyeszékhely eljuttatja előbpbb az illető 

kérvényező lakóhelyének járási székhe- 
lyén müködő főszolgabirói hivatalhoz, 
amely pontos információkat köteles adni 

a kérvényező politikai és erkölcsi meg- 
bizhatóságáról. Ugyanez áll a városiak- 
ra is, ahol a rendőrség, illetve a szigu- 

kövessenek el. ranca adja meg a kért felvilágositást 

- Italos fejjel foglyot akart szöktetni. 

A lugosi törvényszék Habermann 
János vecseházai lakost fogolyszöktetés- 

rt, magánlaksértésért és hatósági sze- 

Az idei ta- 

ber látogatta és igy a kereskedelmi forga- 

a 

la 

a 

Az országos zsidó párt buk: 

zata ülést tartott, amelyei 

mennyi szónok éles hangon 

nemzeti szocialisták bánásm 
dókkal szemben. Végül hatá, 

latot hoztak, amelyben 

hogy szolidárisak az egész vilá 

gával abban, 

metország elleni 

amelyet mindaddig folytatna 

metországban a zsidósággal sz 
erőszakosságok tartanak. 

gyar minisztertanács tegnap 

Magyarország uj költségvetése 

pengő lesz. A kormány megáll: 

len volt. 

- Tiltakozott a buk 

németországi zsidóüldö sekk 

hogy csatlako 

bojkottmoz; 

Magyarország uj költségveté. 

Ikozott az uj költségveté 

költségvetés további leszállit 

Cs 

az 

ját. 

és 

lés 

mély megsértéséért egy havi fogházra 

itélte. Habermann, aki a bornak barátja, 
ki akarta szabaditani a csendőrségi fog- 

dából Müller József daruvári lakost, 
aki ellen elővezetési parancs volt. A ve- 

cseházai csendőrség a kitüzött nap előtti 
estén elővezette Müllert és a csendőrségi 

fogdába helyezte el. Megtudta ezt Ha- 
bermann János, aki italos állapotban 

megjelent a csendőrségen és ki akarta 

szabaditani Müllert, de közben a csend- 

őrt is alaposan leszidta. Habermann 

azonban megjárta z igazsággal, mert 

a r 

Szép választék 

Beludzs, 2x 
összekötők, asztalteritők, gyöny 
déktárgyak, Singer sülyesztös vai 
sok-sok felsorolhatatlan érték. 

FISCHHOFF 
Telefon 18-os Fischer-ház Telef 

Mármarosszigeten 

könyvelő háromszáz dollárt ak 

tani, amelyekről kiderült, hogy 

Birnbaum Jenőt letartóztatták. 

tása során bevallotta, hogy a ha 

rokat Kassáról hozta és elmondot 

dollárosok gyártása és ott körülbe 

ezer dollár névértékü hamis pank] 

raktáron. Birbaum Jenőt Bukarest] 

tották és a nyomozásról diplomác 

értesitik a csehszlovák hatóságokat 

Aradon is rosszul megy a magy 
ház. A Szend rei-féle szintársula 

Aradra, a legkétségbeejtőbb a 
sággal küzd. Arad közönsége ug MNs m 
egyáltalán nem vette tudomásul 
magyar szinház visszatért, mert a 
szorosabb értelmében vett üres ház: 

vábbi előadásokat nem lehetett me 
vasárnap próbálkoznak majd két elő 

ujabb temesvári vagy lugosi vendés h 

számithat nálunk 
frissiti társulatát és az elsőrendi 
köröket tényleg betölti. 

Magyar emigránsok drámája. 
pesti Nemzeti Szinházban tegnap 
tóbemutatója vitéz Somog yvár 

rádió igazgatója három egyfelvon: 
darabjának. 

cime, Kitagadottak. Minden egyfe 

valódi perzsá 
425x450 m Joregan, 3x4 m Tebris 

'xö m Siras és szeb 

Belváros, 
Mátyas- 

- Hamis dollárokat akart 

Birnbau 

ehszlovákiában nagyban folyik 

1 

ápilis8 

E 

Szinház 

elmult hét végén tért 

? 

Eiuó 

szották a szinészek a darabokat. 

a szinészek reményvesztetten vá 

idejét. Közönségre azonban c 

is az igazgató 

ádióból ismert Gyula diák és a 

A három darab ös 

tett 

solt. 

játszak, 

szerzőnek nagy és hosszantartó sil 

A három da ab 

a sajtóbemutató k zönségére. 



nemzeti ligacsapat szerdán dél- 
tréninget tartott, melyen 

apat játékosai meglepően jó 
itattak. Kondició tekinteté- 

pensia és a TMTE hivei 

n nézhetnek vasárnapi mérkő- 
A Ripensiára esik az erősebb 

zel szemben itthon játszik, 
csapata a fővárosban fog 

nyságot adni formájáról. A 
sapata szombaton délben 1 óra- 

Temesvárról és hétfőn reggel 

Az Electrica óvása. 
tség e heti ülésén az Electrica 
Banatul ellen 2:0 arányban 
mérkőzését, mert Diaco- 

-iátékos az óvás szerint 

nul szerepelt a Banatul együt- 
z óvás elé nagy érdeklődéssel 
a sportkörök, mert Diacones- 

erepelt az Iisa elleni mérkőzé- 
lyet az Ilsa is elveszitett. 

Szövetségi felügyelet 
etség elhatározta, hogy a pá- 

teleinek helyességét megbizott- 
fogja felülvizsgálni, mert a 

t panaszok erre az elhatáro- 

yszeritik. 

étik! 

? 

2 . Z 

sia és a UIMő közös teéning keretében 
2 

szülődnek vasárnapi mérvkőzéseikve 
érkezik vissza. A csapat a következő 
felállitásban fog szerepelni az Unirea- 
Tricolor ellen: Fuchs-Mornár, Hajdu- 
Gerber, Weidle, Moravetz-Reiter, Ste- 

pán, Jánossy, Stocksláger, Buza. Tarta- 

lék: Provits. 

retlen, a védelem valószinüleg a szokott 

formációban fog játszani, ugyszintén a 

halfsor is, mig a csatársornak vélemé- 

nyünk szerint másképen kell felállania, 

ha a CFR csapatát maga alá akarja 

a e. 

április 8 és 9-én a LLOYD-KLUE helyiségében 
a 

nusvéti kiállítá 

aa biróbizottság a következő birókat de- 

- 

A Ripensiának felállitása még isme- 

gyürni. 

UDR-Kinizsi ifjusági mérkőzés 

A Kinizsi vezetőségének meghivására 

vasárnapon az első csapatok mérkőzése 

előtt a két csapat irjusági csapatai mér- 

kőznek. A vidéki legjobb ifjusági csapat 

szereplése a Kinizsi ifjusági együttese 

ellen érdekes bevezetése lesz a derbi 

mérkőzésnek. 

A birók mentőtanfolyama 

Mint már közöltük, a birók mentőtan- 

folyamot hallgatnak. A birók legköze- 

lebbi tanfolyami előadását ma, pénteken 

este nyolc órakor a belvárosi elemi is- 

kolában tartják meg. Minden biró köte- 

. A vasárnapi mérkőzések birói 

Azelsoosztalyu bajnoki mérkőzésekre 

legálta: Kinizsi -UDR Murgu, Ilsa- 

TAC Ritter, Rapid-Banatul 

Krausz, Electricta-Kadima Wel- 

ter. 
Ifjusági bajnokságok 

Vasárnap folytatódnak az ifjusági 

bajnoki mérkőzések a következő pro- 

gramban: Első osztály: Rapid-Electri- 

ca, Fratelia -TMTE, TAC-Pátria, II- 

sa Banatul. Második osztály: Fortuna 

Unirea, Törekvés-Kadima, Unió- 

Dacia, Venus-Hajduk. 

A népszerü Spéci / 
megérkezett Lugosra 

Schaffer Alfréd, a futball koro- 

názatlan királya - miként megirtuk - 

a lugosi Vulturi trénere lett. A nép- 

szerü Spéci, akire a bőrlabda rajongói 

kellő tisztelettel néznek, már meg is ér- 

kezett Lugosra és átvette a lugosi fut- 

ballisták kiképzését. Schaffer a legen- 

dás hirüű MTK aranycsapatának volt 

nagyhirü centercsatára, majd a mün- 

cheni Wacker és a bécsi Amatőr együt- 

tesénél müködött, mint tréner és játé- 

kos. A futball elismert műüvésze azután 

hosszabb ideig Törökországban dolgo- 

zott, majd visszatért Bécsbe és itt érté- 

kesitette futballtudományát. Tudását 

mindenütt nagyra értékelték és még 

Meissi Hugónak is az a véleménye, 

hogy Schaffer a kontinens legjobb tré- 

nere. Schaffer mint az osztrák csodacsa- 

résztvett és az osztrák v
ezetők akkor 

Spécit mint tanitómesterüket mutat 

ták be az angoloknak. A lugosi Vul
turi 

egyesület vezetősége agy remén
yeket 

füz Schaffer müködéséhez, ame
ly nem- 

csak a lugosi, hanem az eg
yetemes r0 

mán futbalisport fejlődését is elő fog
ja 

segiteni. Schaffer valószinüleg mint já-
 

tékos is bemutatkozik a lugosi sportk
ö- 

zönségnek, amely megérkezése a
lkalmá 

val lelkesen ünnepelte a kitünő sport- 

embert. (F. E.) 

7 Női táskák 
legujabb tavaszi mo- 

dellek kirakatomba
n 

megtekinthetők. Rend- 

v 

v kivüli választék! 

FEUER bőráruüzeni 

1., Mercy-u. 8 

A Hajduk husvéti kirándulóvonata 

Jugoszláviába 

A Hajduk husvét két napjára ki: 

rándulóvonatot indit Nagykikindára, il- 

letve Szuboticára (Szabadka), ahol több 

futballmérkőzésre kötötte le magát. Az 

agilis vezetőséget az egylet tagjain kivül 

számos sportbarát kiséri a jugoszláv 

Bánságba. Indulás április 16-án reggel 

órakor Temesvárról, érkezés április 18- 

án reggel Temesvárra. Utiköltség Te- 

mesvár-Nagykikinda és vissza 250 lei, 

Temesvár-Szubotica és vissza 400 lei, 

beleértve utlevél és vizumdijat. Jelent- 

kezni lehet Temesvár, I, Dómtér-tér 4. 

a szerbpárt helyiségében 9-1-ig és d. u. 
pat kisérője a decemberi hetediki ango

l 

les megjelenni. 

Mindenki 

st és 

csenesnvés sA 

52. folytatás. 

itát. Majd felfordult 

nyelte. De ledült és bebujt egy
 

gy is erősen izzadt. Undorodott 

ahogy rázta a hideg 

sszeszoritotta száját 

ja a munkásainak. 

sni kezdett az eső. 

yja valami 
után hozzáfordult. 

v 

t Miriap eredeti regénye - 

te az aszpirint, csakhogy befe- 

n egyszerre jön ra, A baj sohasem 

ül Apja kicsit elment, bejött 

em tudott egyenesen a szemébe 

ni próbált. A könyv mindig jó 

umnak bizonyult eddig. Elte- 

ndolatait a kellemetlennek gon- 

gyról. De most hiába, mindig 

előtt látta a kedveskedő igazgatót 

esztusaival, ahogy magyarázza. 

nden, csak költse apja szükre 

arasait s üljön ölbetett kezek- 

séli a maga mártiriumát, hogy 

iz ebédlőbe és beült a kályha 
mi számadásokba me- 

zernyolcszáz leit omó opm: 

Sszóval anyuska, az ő beteg anyus
kája 

kKét adagból jóllakunk hárman, a 

szobalányt is el lehet bocsátani és egy 

bejárónő elláthatja a lakást. Igy ha- 

vonta közel háromezer leit takaritha- 

tunk meg. 

Miért, mekkora költségvetéssel kell 

dolgoznod, anyuska? 

a gyomra, 

lesz. 
Ugyan, anyuska, 

valamit csak kap papa? 

a divánon. 

va 

és hallga- 

nyit csak lehet a háztartásból. 

látnom... 

szerre. 

számláddal? 

Még ez is! 

a recepteket, de nem kezel sen
kisem. 

lezt. 

sára csomó pénzt kidobni. 

saját életén, egészségén takaritja m
eg 

szilveszteréji 

Azelőtt huszezer leit kaptam ház- 

tartásra havonként. De nem tudom, nem 

állitják-e le apád fizetését elsején. És ak- 

kor, semmi, de semmi jövedelmünk 
nem 

de nyugdijat, 

Majd, ha eldől a per. Egyelőre nem 

akarnak semmit sem adni és perelni kell. 

Mindenesetre én leépitek annyit, ameny- 

És nekem ezt ölbetett kezekkel kell
 

Nagyon, nagyon felgyülemlett
 min- 

den. De hiába, a keserü poharat fen
ékig 

kell üritenie. Nem érezte jól magát.
 Eny- 

nyi még egy lónak is sok lenne egy- 

Anyuska, hogy állunk a te orvosi
 

Orvosi számlámmal? Az
 már no- 

jember elseje óta megszünt. Csin
áltatom 

De hogyan lehetséges ez? Szab
ad 

Kérlek, egészséges vagyok és szük- 

ségtelen lenne csak az orvosok hizlalá- 

: : 

osztot! hhiányzó háztartáspénzt,
 az ő szmokingo 

mulatozását. Pfuj, undo 

osztrák válogatott mérkőzésen is 

nézze meg 

ritó fráter lett belőle. Természetesen el- 

fogadja ennek a beteg asszonynak és az 

öreg, letört embernek a krajcárjait. Ki 

tudja, mi lesz velük. Soha sem lesz belő- 

lem olyan egész ember, mint az apja
. Ő 

nem lenne képes arra, hogy háboruval 

idegeiben, megviselten ilyen poziciót ve- 

rekedjen ki magának. őŐ máris fáradt és 

aljas. Minden pocsék, szennyes indulata 

feltört. És ide, ehhez a zöld divánhoz kö
- 

tötte, láncolta őt ez a vadul gázoló idő. 

Mi lesz, ha, ments Isten, papa már ne
m 

lesz? Képes lenne-e eltartani anyuskát? 

Soha. Benne annyi önbizalom, erő nin- 

csen, mint például Korekben. Ha le
nne, 

akkor visszaparancsolta volna magát, 

neked coki, te nem keresed meg azt, 

amit trafikosnak, meg borfiunak vágs7 

oda elegáns gesztussal. A gesztus is ha-
 

zug, mint mindened, mert közben resz-
 

ketsz, izzad a kezed, hogy jaj csak elég 

legyen a pénzed, ne kerülj zavarba.
.. 

Anyuska lehajolt a könyv fölé és a 

lámpafény élesen megvilágitotta arcát. 

öÖreg volt már anyuska, az ő drága, 
ki- 

csi, egyetlen anyuskája, a beteg anyus- 

ka, aki haemorsant szedett, mert kev
és 

volt a vére, digitálist, hogy kicsit megb
é- 

kéljen a szive, ami ugy rugott, kapált, 

lüktetett a balnyakán. Hatalmasan e
mel- 

kedett az ér minden ütésnél és neki lát-
 

nia kellett, neki arról is tudnia kellett 

volna, hogy anyuskának nem szabadna 

MAGYAR LEÁNYEGYLET rendezésében megnyiló 

kézimunkavásárt 

4-6-ig. 

t 

ilyen dolgokkal törődnie, anyuskának 

nauheimi szanatoriumok zárt csendj
ét 

rendelte az orvos és soha semmi izgal- 

nat s most el kell bocsássa a c
selédeket 

het papát kimélni, hogyan lehet vil 
nak port a szemébe hinteni, ezért esz 
magát az ő nagybeteg anyja és ezért ol- 

vas, sétál az ő apja, aki megsoványodott 

és kopaszabb lett és a halántékán már 

hófehér a haja. 

Január másodikán este. Micsoda nap 

volt ez. De kellett ez is! Tehát, nemcsak 

regényekben létezik megfoghatatlan sze- 

génység, ő azt hitte, hogy azt az irók 

termékeny fantáziája álmodja össze, 

hogy vannak emberek, akik nem engel- 

hetik meg ezt és mást maguknak, akik 

nélkülöznek igazából ésnen 

sportból, mint a dusgazdag Grün ko 

munista fia, aki a hatodik szobát be 

dezte nyomortanyának és abban laki 

vagy a Schwartz Boriska akit feminista 
érzelmei a szélsőbalra dobtak át, de ak 

világéletében pozőr volt és beállott a 

gyárba munkásnőnek és amikor m 

nem smakkolt, otthagyta az egés 

visszatért a megtért bünöst tárt ka 

kal mellükre ölelő zsurék közé. A ha 

dikról csak annyit tudott, hogy j 

tésü tisztviselő egy gyárban, aki na. 

kenetteljes marxista igazságok 

kott dikciózni kávéházak terrasz. 

jó meleg otthonok mélyén, 

tagságát a felekezetenkit 
esetre kevésbé exponált 

anyuska s töri a fejét, hogy lehet 
a 

vésből kevesebbet csinálni, hogyan le- 



Rádió 
Szombat, április 1. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

könnyü zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 

88.40: Gramofonzene. Budapest. 10.15: Ka- 

tonazenekar hangversenye. 1.5: A házi- 

kvintett hangversenye. 3.45: Hirek. 5: A 

Rádió Elet gyermekjátszóórája. 5.45: Hi- 

rek. 6: Missziós üzenetek. 6.30: Kétzongo- 

rás jazz. 7.10: Az ember és a gép. Párbe- 

széd Pattantyus A. Géza és Lovik Károly 

között. 7.40: Enekkar hangversenye. 8.20: 

Rádió amatőrposta. 8.50: Gregor Vilmos is- 

meretlen Verdi áriákat énekel. 9.20: Ud- 

vari bolondok és tréfamesterek ünnepe. 

Fábián Ernő előadása. 9.50: Pontos idő- 

jelzés, hirek. 10: Aprilis elseje. Vidám-est. 

Dtána cigányzenekari hangverseny. Bécs. 

11.80: Helyszini közvetités a Vatikánból. 
112.45: Zenekari hangverseny. 2.20: Szóra- 

koztató zene. 2.45: Dalok. 5.5: Mandolin- 

zene. 7.5: Könnyü zene. 8.35: Karének. 9: 

Háry János zenés játék előadása. 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel ő lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ryen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

10.50: 

Gramofonzene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 

1.5: A rádiózenekar hangversenye. 4: Gra- 

mofonzene. 5: Népdalok cimbalomkiséret- 

tel. 5.30: EÉnekhangverseny. 6: Gramofon- 

zene. 8.50: A Fegyverkovács cimüű daljáték. 
Berlin. 9: Tarka-est. Utána tánczene. Eres- 
lau. 7.30: Gramofonzene. 9: Tánczene. 10: 
Tarka-est. 11.30: Tánczene. Frankfurt. 
9.15: A Cigányszerelem cimü operett elő- 
adása. 11.45: Zenekari hangverseny. Ham- 
burg. 7: Dalok. 8.30: Kamarazene. 11.30: 
Tánczene. Lipcse. 8.15: Harmonikahang- 

verseny. 9.30: EÉnekhangverseny. Milánó. 
9.45: Operettelőadás, utána tánczene. Mün- 
chen. 7.20: Kamarazene. 8.30: Német nép- 
dalok. 9: Szórakoztató est. 11.45: Zenekari 
hangverseny. Prága. 9.5: Hangverseny. 

11.15: Szórakoztató zene. Róma. 9.45: Ope- 
raelőadás. Strassbarg. 7: Szimfónikus 
hangverseny. 9.45: Gramofonzene. 10.30: 

Zenekari és énekhangverseny. 12: Kávéházi 

zene. Stuttgart. 9.15: A Cigányszerelem 

cimü operett előadása. 10.25: Gramofon- 

zene. 11.25: Tánczene. Varsó. 7.5: Könnyü 

zene. 9: A rádiózenekar hangversenye. 

11.5: Chopin-müvek. 12: Tánczene. Zágráb. 

Pegolcsóbb hicdetés - 

9: Gyermek énekkar hangversenye. 10: 

Könnyü zene. 11.15: Jazz-band. 

Péntek, március 31. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

könnyü zene. 9: Szimfónikus hangverseny. 

Budapest. 10.15: Gramofonzene. 1.5: Sza- 
lonzenekari hangverseny. 2.30: Testnevelési 

tanfolyam. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió diák- 

félórája. 5: Tavaszi versek. Hollán Lili 

szavalata. 5.45: Hirek. 6: Révész Béla elő- 

adása. A régi pénz. 6.30: Szórakoztató 

zene. 8.30: A Sába királynője cimü opera 

előadásának közvetitése az operából. Utána 

hirek, majd jazz-band hangversenye Vig 

Miklós énekszámaival. Bécs. 12.30: Zene- 

kari hangverseny. 1.40: Gramofonzene. 

4.20: Enekhangyerseny. 5.40: Szalonzene. 

9: Zenekari hangverseny. 11.10: Kávéházi 

zene. Belgrád. 12: Zenekari hangverseny. 

1.5: Gramofonzene. 4: Gramofonzene. 5: A 

rádiózenekar hangversenye. 9: Népdalok. 

9.30: Katonazene. 11: Hirek, utána kávé- 

házi zene. Berlin. 8.10: Gramofonzene. 

10.35: Brahms románcok. 11.15: Könnyü 

főnikus hangverseny. 11.40 

Brno. 8.25: Francia dalok. 
fonrevü. 9.15: Citerazene. F 

Szláv népdalok. 9: Hangjá 

lók. 10.20: Keringők. 11.3. 

MHamburg. 8.30: Német dalok 

10.20: Szimfónikus hangv 

Kávéházi zene. Lang Tg 

11.20: Könnyü zene. Lipcse. 8 

seny. 9.5: Tarka-est. 10.45: 

könnyü zene. Milánó. 8.35: Ká 

9: Gramofonzene. 10: Szimf 

verseny. Morva-Ostrava. 8.25 

ne. 9.40: Harmonikahangver: 

8. Hangverseny. 10.55.: Kar 

8.25: Hegedühangverseny. 1 
hangverseny. Róma. 8.20: Gra 

9.45: Zenekari hangverseny. 11: 

zene. Strassburg. 7: Jazz-band 

razene, 9.45: Gramofonzene. 1 

zenekari hangverseny. Stuttgart. 

német népdalok. 9.40: Katonazei 

Zongorahangverseny., 11.45: 

Varsó. 7.25: Könnyü zene. 9.15 

kus hangverseny. zágráb. 9: 
zene, Breslau. 7.55: Gramofonzene. 9: Szim- 

e a 

leggyorvsabb eredmény 

11.10: Jazz-band. 

Belvárosban: Déli Hiriap ki 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G 
ban: Kardos-tratik, Kossut 
Gránátosutca sarok, M. 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fize 

ki 

dő Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 

tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindentéle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 

ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 

ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV., Bonnázutca 16. I. em. 2. 

filkalmazás 
Angol és francia 

munkában perfekt önálló szabásznő fel- 
vétetik. Jelentkezni lehet 1-2 óráig. 
Cim a kiadóban. (1907) 

dászvétel 

Rode Island tenyésztojás 
8 leiért kapható. Kiváló leszármazásu, 
fajtiszta, szépségre és magas tojásho- 
zamra kitenyésztett, szigoruan csapó- 
fészek ellenőrzés. Fratelia, III. utca 58. 
szám. (716) 

Megvételre keresek 
teljes szálloda- és vendéglő-berendezést. 
Belgiana tükörüzlet, I., Str. Eminescu 7. 

(1903) 

Kitünő ebéd 
koszt kapható április 1-től. Michels, 
Lenau-tér 1, II. em. (E senstádter-ház.) 

(889) 

fllást keves 

Szoptatós dada 
iatal, egészséges, hathetes kisleányával 

azonnalra állást keres. Cimeket a kiadó- 
bakérek „Dada' jeligére. (685) 

Fiatal bejárónő 
Ki a főzéshez is ért, április 1-re állást ke- 
res. Gyárváros, Telekház-utca 1. (1908) 

lcsón juthat könyvhöz, 
hogyha beiratkozik a 

Uultura kölcsönkönyvtárba 
ahol havonta 40 leiért 
olvashatja a legjobb könyv- 

Eladó 

családi ház Gyárvárosban, 2 szoba, 

konyha, éléskamra, istálló és mellék- 
faépitményekből áll. Kempf József épi- 
tész, II., Távirda-u. 54. (1911) 

űGyermekbiciklit 

veszek 5-6 éves fiunak. Közelebbit Mér- 
leg-utca 4, üzletben. (1914) 

Butorraktár 
eloszlatása miatt 

mélyen leszállitott árak mellett, 

csakis R. WINKLER-nél 

ujdonságokat. 

Hans Fallada 
Mi lesz veled emberke 

inelair Lewis 
Egy modern asszony szive 

Kessel A repülőtiszt 
Bródy Lili A felesége fartja el 
assák Angyaltóld 

éli Hirlap előfizetőinek 
havonta 25 lei 

LTURA könyvkereskedés, 
Hunyadi-ut 15. Tirol-u, 6. 

Gyárváros, Buziási-ut 12. szám a 
TURUL cipőgyárral szemben. 

ÉBahás 
Papneveldei bérházban 

(Belváros, Szt. György-tér) május 1-re 
kiadó az I. és III. emeleten egy-egy 4 
szobás, a III. emeleten egy 5 szobás mo- 
dern lakás (859) 

zeum 

Modern 3 szoba 
és hall lakás azonnal kiadó. Esetleg ezen 
ház eladó, ugyanott egy ebédlő és egy 
konyhaberendezés igen olcsón eladó. 

Belváros központjában 
3 szobás lakás április 1-re kiadó. Ugyan- 
ott egy mühely vagy raktár céljaira al- 
kalmas pincehelyiség kiadó. Közelebbit 
telefon 1047 (1902) 

1 vagy 2 butorozott 
szoba 2 személynek (házaspárnak) ke- 

Dicasteriális-épület, II. emelet, 104. sz. (1901) 

1 szoba-konyha 
magas földszintes udvari lakás, csendes, 
parkirozott udvarban május hó 1-től ki- 
adó. Józsefváros, Zrinyi-utca 11. (1906) 

restetik. Jonescu, törvényszéki jegyző, 

füülöniéle 
fTárs 

kerestetik 60.000 lei tökével 
kereskedelmi ügynökséghez, 
utazó saját motorbiciklivel 

Ajánlatot Ügynökség" jeligé 
kérk.. 

telülmulhatatlan 

minősegben 
formai széps 

Távirda 

é 
Timisoara, II., 

2-3 szobás 
modern lakás május 1-re kiadó. IV, 
Fröbl-u. 41. Bejárat a Begabalsoron. Te- 
lefon 19-98. (1912) 

Különbejáratu 
tágas utcai szoba fürdőszobahasználat- 
tal, tiszta, modern lakásban egy vagy 
két disztingvált urnak kiadó. Szemere, 
Bulevardul Carol 46, I. (1913) 

Főutvonali, parkra néző 

erkélyes nagyon szép, teljesen modern 
3 és 4 szobás lakások és üzlethelyiségek 

Temesvár - Buziás - Iui 
Indul Temesvárról a JIndul Ludosrt 
Balcan Impextől Szamein üvenk 

Rékáson át kenéstől 

rendel Buziáson át 
Buziáson át 

nélután 100 reggel 
Buziáson át Rekáson át 
esfe 515 nélután 200 kni 

Jegy ára 77- lei, retourjegy, me 

830 óra 

" 

kiadó. Liget-ut 9, a Neptun-fürdő mel- 
lett. (646) 

Abszolut modern 
magasföldszintes 3 szobás lakás május 
1-ére kiadó. Megtekinthető a Püspökhid 
mellett épülendő bérvillában naponta 11- 
től 12 óráig. (549) 

napig érvényes, 140 Ele , 

Temesvár - tsanád - Te 

.......... 

H aszép akarlenni. 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- 

tejszappant, liliompudert, a 
3 szinben. Kpiató kizáró- 

mil városi gyógy- 
a „Fekete Sashoz" szertárában 

lag 

Belváros, Szent György-tér. 

Indulás Temes- Indulás Csanádri 
várról Teremiáról 

Rennel 630 orakor Megdel 5750r 
Delbe:! ! 
Eslfe 6 

Indulás Temes- 
vvárról 

Délben 1 órakor 
Este , 

lumos - Facse 
Indulás Lugosról i 
Igaztalván át 

Delben 12 ora Negne 
Este 630,, IDelutá 

Jegy ára Lugos-Facs 2 
I


